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FÜGGETLEN HB3DU5B6
A HAJDUVÁRMEGYEI FÜGGETLENSÉGI és 48-as PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Előfizetési árak »
gesz évre 8 kor., félévre 4 kor., negyedévre 2 kor. j 

Egyes szám ára 16 fillér.
Hirdetések egyezség szerint közöltetnek.

Nyilttér soronként I”1 fill.

Főszerkesztő: Or. 3U5TH JÁNOS.
Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

BOR JÁNOS.

Meg elesik kötőnként egyszer szombaton este. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
j Füg. és 48-as Kossuth-kör, hova a lap szellemi és 

anyagi részét illető megkeresések küldendők.
Kéziratok vissza nem adatnak.

a Semsey-birtok jövője.
A király Balmazújváros népének.

A magyar közélet mai vigasztalan 
helyzetében, a mikor a nemzeti akarat ér­
vényesülését lánczok kötözik le, szinte 
szokatlanul esik, hogy a jobb sorsra ér­
demes magyar népnek, vagy legalább e 
nép egy kisebb családjának öröm üzenet­
tel szolgálhatunk. Az örömhír nyomában 
fel fénylik a reménység és derengő vilá­
gossága biztató fénynyel szórja be a szé­
lesebb és távolabb vonatkozások területét 
is. Mert az a fejedelmi szív, meiy a nép 
egy kisebb családjának javáért meg tud 
dobbanni, az az uralkodói bölcsesség és 
nemes érzék, a mely a kor követelményeit 
megértve, magasabb szempontokért képes 
szakítani a megtévedt műit káros hagyo­
mányaival, az nem szokott a fél utón meg- 
állani, hanem isteni sugallatra véghez viszi 
azt, a mire millió alattvalók jobb sorsának
szolgálata elkötelezi.

Az eset, a mit örömmel adunk hírül,
a következő : Semsey Andor nagybirtokos, 
a tudományok kiváló művelője és anyagi 
támogatója, egyenes leszármazók hiányá­
ban adoptálta, s örököséül fogadta unoka- 
öccsét Semsey Lászlót, hogy ez utón 
18,000 (tizennyolczezer) katasztrális hold 
területű hitbizományi birtokát, mint to­
vábbra is hitbizományként fenntartandó 
birtokot reá átruházhassa. Ilyen irányú 
kérvénynyel fordult tehát a királyhoz. A 
kérvényt jogi szempontból az igazságügyi 
minisztérium, birtokpolitikai szempontból a 
föidmivelésügyi minisztérium véleményezte. 
Amaz nem támasztott semmi nehézséget, 
ellenben emez a kérvény elutasítására tett 
előterjesztést a koronának.

A király az adoptácziót helyben hagyta, 
a 18,000 katasztrális hold területű hitbi­
zományi birtokra nézve pedig akként ha­
tározott, hogy az a Semsey Andor halála 
után parcelláztassák és adassák el, a be­
folyandó árból vétessék birtok a felvidéki 
erdős, hegyes területen s az legyen a 
Semsey László hitbizományi birtoka.

A ki ismeri azt a leírhatatlan káros 
hatást, a mit a holtkézi birtokokkal együtt

a hitbizományi birtokrendszer, úgy a nem­
zeti jövedelem, mint a népesedés, úgy a 
népművelődés, mint a közerkölcsök emel­
kedésére gyakorol, annak nem kell magya 
rázgatni, hogy a most hiriil adott fejedelmi 
tény Balmazújváros népére és prccedcn- 
tális hatásában az egész országra nézve 
mit jelent.

szakos alkotásaik fényes sorozatát egy 
újabb s talán legfényesebb vivmánynyal 
koronázták meg.

Mi sem természetesebb, mint az, hogy 
az érdekeltek meg fognak kísérelni min­
den utat és módot a királyi elhalálozás 
megváltoztatására s a jövendő kormányok 
mindegyikének ajtaján kopogtatni fog a

A hitbizorr.ányi birtok-rendszer egye- megváltoztatás kísérlete. Mi azonban s az 
dűl és kizárólag az olyan területeken in- utánnunk következendők, akik szeretünk 
dokolt, a hol a birtok nagyobb tömegének a néppel és népért küzdeni, résen leszünk 
összefoglalását, megkötését a kizárólagos s időnként felújítjuk a király jóságának s 
művelési ág s ezen kizárólagosságot pedig a maj föidmivelésügyi kormány bölcsessé- 
nemzetgazdasági magasabb érdekek, éghaj- gének emlékezetét s gondoskodunk róla, 
lati, vízrajzi, csapadék! viszonyok egyene hogy maga a tény a mindenkori kormá- 
sen követelik ; a mint hogy ez az eset az ny0k politikájának liberális, demokratikus 
erdős-hegyes vidékekre nézve épen lenn és szociális vonzalmához összehasonlító 
forog. mérték legyen.

A föidmivelésügyi kormány helyes a szebb jövendő kilátása pegig Bal-
birtokpo'itikai érzékének adta fényes tanú- mazujváros népét ihlesse munkakedvre, 
jelét, mikor a mezőgazdasági birtok to- aczélozza a további kitartó küzdelemre, 
vábbi lekötésének útjába állt, úgy szintén j jnfse takarékosságra, és bölcsességre, hogy 
a kérdés helyes megoldásának útjára tért mielőbb megteremthesse a birtokszerzés 
a korona is, amikor a hitbizományt tenné- pénzügyi feltételeit, 
szelének megfelelő talajra utalta át.

A népnek módot kell nyújtani, hogy j 
ezt a földet, a melyen él, fárad, kiizködik.
a melyen bölcsője ringott, a mely verej­
tékének árán osztja az áldást, s majdan 
pihentető álomra eltakarja, azt a földet 
magának megszerezhesse. Meg keli szün­
tetni a visszás állapotot, hogy a föld mun­
kás népe az általa lakott és munkált föl­
dön nemzedékről, nemzedékre csak zsellér, 
idegen legyen s hogy az maradjon rend- 
szerszerüleg kényszerítve a tulajdonos, a 
ki még vendógképen is ritkán látogatja 4°0 év óta kitaposott negáczió útjára 
meg azt a földet, a melyből kincseit nyeri, lépett ismét a magyar jogos követe­

lésekkel szemben, amely más szóval azt 
jelenti: Elismerem ugyan a magyarok 
törvényben biztosított jogát, — de tételes

A várakozás álláspontján.
Irta : Burgyán Aladár orsz. képviselő.

Sem Kossuth Ferencz, sem Andrássy 
Gyula gróf bécsi kihallgatása, ami elé 
pedig nagy várakozással tekintett az 
egész nemzet, — nem hozták meg a vég- 
leges”döntést, a régen huzó válságban.

A hagyományos bécsi politika a

Am menjenek oda, legyenek ott birtoko­
sok, tulajdonosok, a hol kedvteléseiknek 
feltételeit feltalálják a kenyér földiét pedig 
engedjék megszerezni azoknak, akik a intézményekbe foglalt érvényesülését nem
természetes jogaikat a mindennapi kényé- engedem!
rért hullatott verejtékkel megszerezték A király sem Kossuth Ferencz köz- 
hozzá. gazdasági előterjesztéseihez, sem Andrássy

A király lelke megnyílt a nagy igaz- Gyula gróf katonai követeléséhez nem 
ság előtt. A felszabadulandó nép áldása j járult hozzá; sőt kilátásba sem helyezte 
fogja körülvenni mindenkor nevének emlé- j hogy azokhoz bizonyos előfeltételek mellett 
kezeiét s ezen áldásból kijut a megillető a jövőre hajlandó lenne hozzájárulni: 
rész a föidmivelésügyi kormány vezetőinek ellenben ragaszkodik az uj választóreform 
is, a kik nemzetgazdasági és szociális kor-, megalkotásához, ami szerinte a koalicziós

&ÄÄ „Debreczeni Vasöntöde és Géplakatossá^1
szám.

bármely anyagú gépalkotrészek
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BÉSZLER és DÁVID
vaskereskedése

Debreczen Piacz-utcza 7. (Veesey-ház)

Eredeti amerikai Flanetjz lókapa 
EULTIVÁTOB. Leg j óbb 
IQZ Kukoricza, dohány, és 

SZŐLŐ megművelésére

kormány kötelessége, amelyet az 1906-iki is lehet más feladata, mint a várakozás 
paktumban vállalt. ; álláspontjára való helyezkedés.

Első tekintetre úgy tűnik fel az Ha az a parlamenti többség, amely
uralkodónak ez az állásfoglalása, mintha a három éven keresztül olyan kedves és be- 
koalicziós kormánynak más megbízatása, esés volt Bécsnek, amíg t. i. kimerithe- 
más hatásköre nem is lett volna, mint tétlennek látszott az áldozatok meghoza-
az, hogy megvalósítsa a paktumban kör- tálában, — gazdasági önállóságának remé-
vonalozott feladatokat. nyében, — most amikor elsőizben akarja

Holott a valóság az, amit a koalíciós törvényben is többszörösen biztosított, 
kormány három éves múltja világosan ezenkívül készpénzen is megvásárolt jogát 
tanúsít, hogy a törvényhozás egész tö- megvalósítani, — egyszerre megbizhatat- 
megét intézte el olyan feladatoknak is, lanná vált arra, hogy kormányt alakítson:
amikről az úgynevezett paktumban szó ez ellen sem tehet a nemzet mást, akár
sem volt, — és akkor még nem is lehetett hogy ellenkezzék is ez a felfogás az egész 
volna, — a nélkül, hogy ezekkel szemben világ parlamenti felfogásával, — minthogy 
az uralkodónak csak eszébe is jutott a nyugodt várakozás álláspontjára helyez- 
volna az alkotmányosság történetében kedjék.
eddig ismeretlen, előzetes vétójogát aikal- A mai válság magvát képező kérdé-
mázni. Igaz, hogy ezek a paktumban nem seket a két egyenrangú alkotmányos té- 
foglalt ügyek mind olyan természetűek nyezőnek. a parlamentnek és a királynak 
voltak, amelynél a nemzet által hozandó kell egymás között elintézni, 
áldozatokról volt szó, — és nem a nem­
zet törvényben gyökeredző jogainak meg­
valósításáról !

A házszabály revíziónál, a tiszti 
fizetések és a legénység Zsoltijának fele­
melésénél, a kvótafelemelésnél, a szeszadó 
felemelésnél, Bosznia és Herczegovina 
annektálásának tényénél az ördögnek sem

Ezeket a kérdéseket sem ököljogon, 
sem úgynevezett nemzeti ellenállással meg 
oldani sem nem szükséges, sem nem le­
hetséges.

Magyarország nyugodtan várhatja, 
mig az idő és a politikai konjukturák anv- 
nyira megérlelik a válságot, hogy az más­
ként meg sem oldható, mint a szentesített

Városi közgyűlés.

jutott eszébe azt firtatni, hogy joga .. , 
van-e a törvényhozásnak ezekkel a pák- törvényeken alapuló remzeti jogok érvé
tumban nem foglalt kérdésekkel foglal- nyesu*eseve'-
kozni minddadig. amig a választói reformot Mert cz az id° cl fo^ következni! 
Andrássy Gyula gróf be nem nyújtotta, 
vagy le nem tárgyaltatta ?

De nyomban felmerült a paktumban
foglaltság kérdése, ahogy a törvényes _
határidő magától felszínre hozta az önálló Városi közgyűlés tartatott junius hó 
bank kérdését. 6-ikán G. Tóth János polgármester elnök­

ödig ez a bankkérdés éppen úgy lete alatt, amelyen a következő ügyek 
benne van a paktumban, mint a választói nyertek elintézést. A meghalt Ádám János 
reform, vagy aminek természetes folyó- legtöbb adófizetés czimén képviselő em- 
mánya maga az Ausztriával már meg is léke jegyzőkönyvileg megörökittetett, s 
kötött kereskedelmi és vámszerződés, helyébe képviselőnek Kremán János hiva- 
amelynek utolsó pontja éppen a bank- tott be. Az 1908 évi elnöki jelentés kinyo- 
ügygyel foglalkozik. matni, s a képviselők között szétosztatni

Akkor, amidőn a király szentesítette rendeltetett, 
a múlt évben ezt a kiegyezést, amelyben A postaföld, nyugszomlegelő és 202 
a bankkérdésben kikötött szabad kezet holdnyi iskolai uj földnek a ref. egyház 
Magyarország önként felajánl» kvótafele részére népnevelési czélból való átadása 
melés által úgyszólván véglegesen megvá- tárgyában a város és ref. egyház által 
sárolta Ausztriától : maga az uralkodó is kiküldött közös bizottság által beterjesztett 
elismerte a szentesítés ténye által, hogy a indítvány ez alkalommal 3-ad Ízben volt 
bankkérdés rendezése a paktumban kikö- tárgyalásra kitűzve, amelyet a jelen volt
tött feladatoknak tartozéka. Ha most utó­
lag mégis vétó jogára hivatkozott az egyik 
alkotmányos tényező, ezzel szemben a má- 
sik alkotmányos tényezőnek nincs és nem

78 képviselő egyhangúlag elfogadott, s igy 
határozattá emeltetett.

A Fischer és Wollner építő ezég 
ajánlati ügye hosszú vitát keltett. A ezég

azt az ajánlatot tette, hogy a terv s költ­
ségvetés szerint piaczi árucsarnokot 16.500 
koronáért építeni hajlandó, ha a város 
ezen vállalati munkát versenytárgyalás 
nélkül neki átadja, s akkor ő a város ellen 
támasztott követelésről lemond. — G. Tóth 
János polgármester az ügyet beható rész­
letességgel ismertette. Hetey Ignácz v. 

j tisztiügyész ajánlja az állandó választmányi 
határozatot elfogadásra, ami udvariassági 
tény, s ami a zűrzavaros helyzetből kime­
nekíthet, s a pertől megment. Dr. Grósz 
Adolf kifejti, hogy a peres kérdés beszün­
tetése közös érdek, az egyezség jogi fo­
galma, hogy mindkét fél enged. A ezég- 
nek elmaradt haszna szerinte csak papí­
ron van, a tényleges kárból legfelebb 
2000 korona állhat fenn. A ezég ezen 
2000 koronával szemben 2800 koronát akar 
megtéríttetni a vállalati munka átadásával 
s azonkívül azt monopolizálja. Indítványba 
teszi, hogy ha reálisnak bizonyul a költ­
ségvetés, annak keretén belül adassák át 
a vállalati munka elkészítés végett aczég- 
nek- — id. Borbély Gábor pályázatot in­
dítványoz a vállalati munkára, s a beér­
kező ajánlatok közül legelőnyösebb aján­
lati összegnél 1000 koronával alacsonyabb 
árban a ezégnek adassák. Körner Béla 
kimutatja id. Borbély Gábor indítványa le­
hetetlenségét. Erre nagy többséggel a köz­
gyűlés az állandó választmányi határozatot 
fogadta el, s kimondta, hogy a felajánlott 
barátságos egyezségre hajlandó. Azonban 
mindenekelőtt megállapittatni kívánja a deb- 
rcczcni kir. államépitészeti hivatallal, hogy 
a városi mérnök által készített terv s 
költségvetés reális alapon nyugszik-e ? A 
felülvizsgálat megnyugtató eredménye ese­
tén polgármester és tiszti ügyész megbi- 
zatnak, hogy a terv s költségvetés kere­
tén belül a Fischer és Wollner czéggel a 
per letétele mellett egyezséget kísérelje­
nek meg.

Tudomásul vétetett alispánnak a Tóth 
Mihály volt rendőrbiztos elleni fegyelmi 
vizsgálat abbanhagyása és fizetése ki nem 
adása tárgyában hozott véghatározat, ugy- 
szinte a vármegyei bizottságnak a 7 éven 
felüli elhagyatott gyermekek tartási dijjai 
visszatérítésére vonatkozó intézkedése. A 
vizsgáló bizottság az 1908. évi közpénztári 
s az ott kezelt különféle alapi számadását 
jóváhagyta. Körner Béla indítványozta, 
hogy a kint levő felszaporodott községi 
adóhátralékok behajtása az aratás után 
szorgalmaztassék, és a költségvetés keretei 
szigorúan betartassanak. A közgyűlés Ádám

sÉRVBEN SZENVEDŐK figyelmébe ajánljuk Schön Sándor keztyfi,- kötszer- és orvosi mfisze 
(tárát Debreczen, Piacz-utcza 12. sz. Stenczinger ház, ahol a legjobb SÉRVKÖTŐK, HASKÖTŐK, gummi görc 
ér harisnyak, HÁTEGYENESITÖK kaphatók, esetleg mérték szerint készíttetnek. E szakba vágó javítások Iegoontosal 
------------------- ban eszközöltetnek Valid: FF/FC2IA is AVFFIKAI GUMMI KÜLÖNLEGESSÉGEK. gP
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János pénztárnokot a számadás terhe alól litikának. Papp Elek mindezekkel nem tö- 
felmentette, s G. Tóth János polgármes- födött. Ö szívből, lélekből lett függetlenségi.

czélszerü in- I Elvétkeméit soha meg nem változtatta.
Férlif^enek legszebb, legragyogóbb nap­
ié* ez elvnek, e politikának szentelte. A

temek előterjesztésere azon 
tézkedését, — hogy az általa ideiglenesen 
segédjegyzőnek kinevezett Kovács Gábort 
az összetorlódott teendők elvégzésére a

gyanúsítás rajta nem fogott. A hatalmi 
üldözéssel szembe tudott szállani. Válasz-

a házipénztárba osztotta — jóváhagyó tu- tóinak csodás szeretete és rajongó lelke- 
domásul vette, s utasította a polgármestert, 
hogy az 1906. 1907. és 1908 évi községi 
adófőkönyvek szabályszerű lezárása iránt 
intézkedjék, s nevezett Kovács Gábort mig 
ezen hiány el nem lesz oszlatva, a házi­
pénztárból más helyre ne rendelje.

Dr. H. Kovács Bálintnak 3 évre 
600 Korona bérfizetés

sedése megvédte minden erőszak ellené­
ben. Választókerülete egy perezre sem 
tántorodott mellőle s most 71 éves fővel 
ott áll a gyermekek és unokák előtt, hogy 
megpillanthassák szemeinek jóságos te­
kintetét az öregek és a 2ö év alatt felnőtt 
nemzedék. Szinte halljuk szavát.

ítéljetek felettem' Nem állottam-e 
mellettetek jó és rossz időben, jó és bal- 

mellett a főorvosi sorsban ? Nem voltam-e jó hozzátok ?
évi

lakhelyiség bérbe kiadatott kölcsönös fél- Megcsaltalak-e benneteket ! Megtartottam-e 
évi felmondás mellett. A város a tetőzetet *" J 1
megcsinálja, az istállót és-lás szint hasz­
nálhatóvá teszi.

Vitát keltett vármegyének a Hajdú­
szoboszló és Böszörmény községi ut vá­
ros belterületén, valamint a Kossuth-utcza 
és Derecskei-utczának a kiköveztetését 
megtagadó határozata. Körner Béla, Hetey 
Ignácz és Oláh Miklós hozzászólása után 
ezen elutasító határozat tudomásul vétetett.

Fapp Elekről.

Szívhez szóló, ritkaságszámba menő 
ünnepet ül holnap a nádudvari választó- 
kerület s vele együtt az egész Hajduvár- 
megye. Egy érdemes, minden izében füg­
getlenségi képviselő, egy nyakas, hajlithat- 
jan elvhü férfiú Papp Elek bátyánk ün­
neplésére gyűl egybe. Talán az u'.olso ku- 
rucz ünneplése lesz ez! Huszonöt év kap­
csolja a aszeretetnek, a becsülésnek és a 
meggyőződésnek acélerős lánczaival egybe 
Papp Eleket a nádudvari kerülettel s a 
függetlenségi politikával.

Huszonöt év a parlamentben! Hu­
szonöt év a függetlenségi 48-as párt oda­
adó, hűséges szalgálatában. A független­
ségi politikával ezelőtt 25 évvel intelligens 
emberek úgyszólván nem is foglalkoztak. 
Egy pár szobatudós, egy nehány újságíró

nagybirtokos, tekintélyben, népszerűségben 
hatalmas férfiú, a szabadelvüpárt jelöltje. 
Megboldogult Soltész Farkas tetétleni ref. 
lelkész volt a választási elnök. Maga is in- 
karnátus kormánypárti. Nemes István és 
társai ajánlották Papp Elek karczagi pol­
gármestert és földbirtokost képviselőnek. 
A küzdelem roppant heves volt. Rásö 
Gyula alispán mindent elkövetett a Csapó 
érdekében. A pénz annyi volt, mint a pelyva. 
Esti 7 órakor lezárták a szavazást. Papp 
Elek 1023, Csapó István 946 szavazatot 
nyert s igy Papp Elek lett a képviselő. 
S ami legszebb a dologban, Csapó Istvánt 
és Papp Eleket mindvégig a legkedvesebb 
barátság kötötte azután is egymáshoz.

A második választás 1887-ben junius 
hóban folyt le. A küzdelem újból nagy erő­
vel indult. A szabadelvű párt jelöltje Ba-

első programmbeszédem igazságait. Tán- ranyi István, mig a választási elnök a nagy 
torodtam-e hazafiságomban, kevesbedtem-e művész és zeneköltó gr. Zichy Géza volt. 
lelkesedésemben, gyöngültem-e a szent el- 187„el maradt kisebbségben Baranyi. A 
vek melletti kitartásban?!!... harmadik választásnál 1892 febr. 8-án már

* * i nem akadt ellenfele Papp Eleknek. A vá-
Papp E'ek sohasem (tartotta magát laszási elnök Kiszelák Sándor nádudvari 

vezérnek. Amely kerületben a független- i r Cath. lelkész örömtől sugárzó arczczal 
ségi pártnak nehány elszánt hive akadt, adta át a mandátumot Papp Eleknek.
őt a párt rögtön küldte szervezni, válasz­
tani, döngetni a kapukat, lerombolni a 
bálványokat s megiörni a pénz és az erő­
szak hatalmát. Papp Elek szó nélkül ment 
a vezérek felhívására. Egész vagyont ál­
dozott a függetlenségi politika oltárán. Ne­
vét, adomáit, kortesfogásait ismeri az. 
egész ország. Papp Elek az Alföldön, 
Üray Imre az északkeleti részeken egész 
nemzedéket neveltek fel lelkesedésben, 
hazaszeretetben, 48-as szellemben. Nem is 
volf náluk különb, páratlanabb, szíveseb­
ben hallgatott népszónok széles Magyar- 
országon. Jó Csanády Sándor, jó Patay 
bácsi, székeiy-kuruez Orbán Balázs, nc- 
meslelkü Irányi Dániel, nézzetek vissza 
siri ágyatokból megható pillanatban Papp 
Elekre, amint választóinak szeretete gló­
riát fon ősz fejére, szabad homlokára !*

A 48-as politikára rósz idők járlak a 
80-as években. A vaskezü kormányelnök, 
Tisza Kálmán nemcsak a maga pártját,

Az 1896 évi okt. 28-iki választásnál 
Erőss Lajos p -ladányi lelkész, jelenlegi 
ref. püspökünk volt a választási elnök. A 
választás egyhangú felkiáltással ment végbe. 
1901 okt. '2-án Orosz Sándor elnöklete 
mellett u|ból egyhangú volt a választás. 
Az 1905-dik évi jan. 26-diki választásnál 
Balogh Sándor elnökösködött. A szociális- 
ták jelöltet állítottak az öreg ur ellen Áb­
rahám István túr kévéi munkás személyé­
ben, de mindössze 47 szavazatig vitték. A 
függetlenségi párt nehány száz embert le­
szavaztatva, a választás a kora délelőtti 
órákban véget ért.

1906 ápr. 30-án újból próbálkozott 
Ábrahám, de ekkor már 30 szavazatot is 
alig tudott összehozni s Papp Eleket nagy 
lelkesedéssel újból megválasztották.

*
* *

Érdekes lesz felemlíteni, hogy Papp 
Eleknek és a függetlenségi elveknek legerő­
sebb vára volt a nádudvari kerületbende az ellenzéket is féken tudta ám tartani. -^ Rözség s az ma is Kaba úgyszól- 

A hatalmas miniszterelnök keze messzire ^ az összes szavazatait mindenkor 
elnyúlt. De azért a fuggetlensegi part las- : p K|ekre adt3i pedjg 600- 700 körül 
san, lassan, de mégis csak erosbodott. Az van M g szavazók száma. Ma már Föl-

é^tör,énész, egy néhány ,=,k=s haza,,, I sz"-ZS. "'igSyÄ'“ £* SSfSÄ

gyár nép a maga konok meggyőződésével 
S a magyar népből is főleg a kálvinisták 
itt lenn az Alföld szivében. Ezek közzé 
tartozott Papp Elek, a karczagi nyakas
kálvinista polgármester.

*

Huszonöt évvel ezelőtt függetlenségi 
programmal képviselőjelöltnek fellépni nagy 
áldozat volt. Abban az időben egyértelmű 
volt ez az erkölcsi és politikai gyanúsí­
tással, a hatalmi üldözéssel, az anyagi 
romlással. Elment az esze! A népszerűsé­
get vadászsza! Rajongó kivihetetlen dol­
gokon ábrándozik ! Az eszme halva szüle­
tett! Népbolonditó! Ilyen forma titulusok 
járták. Lenézték, kisebbítették bizony még 
akkor azokat a derék férfiúkat, akik út­
törőivé lettek a magyar függetlenségi po-
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getlensegi part ma parlamenti többség. d ték tg|e többször, hogy miért van ez? 
Papp Elek és lelkes társainak a munkája , ,.
volt ez. S mintha a sors iróniája lenne, — Vegyes nép lakik ott barátom, 
hogv ma a parlamenti többséget alkotó. meg aztán Tury uram, a bíró, ez is
függetlenségi párt megbénult tagokkal, le­
csukódott szemekkel, összetett tehetetlen 
kezekkel kénytelen nézni, mint tépik mar­
ják a szivét, a lelkét, reményeit, vágyait, 
jelenét, jövőjét, jogait alkotmányát ennek 
a szegény országnak: idegen emberek,

mindig körmönfont ember volt, — vála­
szolta Papp Elek.

*
* *

Aki holnap Kabára megy, a párt­
elnöki székben ott fog látni egy egyszerű 
tisztességben megöregedett, önzetlen ezer
■ 1 1 _ _ _ 1 —.i.—a. r\ ~L.' Mílrn>- oanlríidegen érdekek, hatalmi czélok, zsákmá- holdas polgárt, Dobi Sándort. Mikor senki 

nyoló szándékok miatt. sem akadt, ő vállalta el ezelőtt 25 évvel a
* * * páti elnöki tisztet. E hosszú idő alatt

Papp Elek eddig hét választáson ment keveset beszélt, hiszen nem tanulta a tör- 
keresztül. 1884 junius 13-án volt Nádud- j vénytudományt, de annál többet csele- 
varon az első választási küzdelme Papp; kedett. Van-e igazabb öröm^ es nagyobb 
Eleknek. Ellenfele Csapó István földesi! tisztesség, mint az, hogy o most az o

MEGNAGYOBBÍTOTT kalap és 
ÚRI DIVAT ÁRUHÁZÁBAN KALA­
POK NYAKKENDŐK, FÉRFI INGEK, 

UTAZÓ BŐRÖNDÖK, 
LEGNAGYOBB VÁLASZTÉKBAN 
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szeretet képviselőjét szivből-Iélekből oldala 
mellett ünnepelheti. Polgárok! fogjatok 
kezet ez egyszerű, de nemes 
polgárral, e lelkes hazafival és 
sétek őt is meleg szeretettel! 
ünnepnapja van !

lelkületű 
köszön t- 
Neki is

HÍREK.

hatású, rögtönzött szavakban méltatta a nagy függetlenségi pártokat Rákosi Viktor, Justh 
szabadsághős áldott emlékét, majd a dalár- János orsz. képviselők és Padrah Sándor 
dák a Hymnust énekelték együttesen kalap- kir. közjegyző vezették. Böszörményből 
levéve. Próba után a böszörményi dalegylet 55-en, Nánásról 22 en, Hadházról 8-an, 
megvendégelte a két dalárdát. A hangver- Szoboszlóröl 14-en, Balmazújvárosról 18-an, 
seny fél 9 órakor kezdődött. Közönség azon- Mikcpércsről 12-en vettek részt. A nádud- 
ban úgyszólván alig volt. A böszörményi vari kerületet Petrovits Miklós képviselte 
dalkör tagjain és család tagjain kívül alig Egyekről. Ezenkívül még a többi közsé- 
egy — két ember képezte a nagy közön- gekből mintegy 20—25 küldött jelent meg 
séget.“ Azt mondják, hogy a déli nagy eső megyénkből, úgy, hogy a hajdumegyei kül- 
elinosta őket. A város vezetősége, polgár- döttség egymaga másfélszáz tagot szám­
mestere, intelligentiája, gazda közönsége Iáit. A gyűlés lefolyása ismeretes. A ná- 
sehol, sehol. Olyforma érdeklődés nyilvánult násiak fcntlétük alatt a Rákosi Viktor, a 
itt meg, mint ezelőtt nehány évvel Herman szoboszlói kerületbeliek pedig a dr. Justh

— Justh János beszámolója. Junius 
20-án d. e. 10 órakor tartja dr. Justh Já­
nos orsz. gyűl. képviselő beszámolóját
Hajdúszoboszlón. Kíséretében számos kép- _ ,, ..... . - ,,
viselő fog megjelenni Nagy a valószínűség,, Otto nagy tudósunk togadtatasanai. Herman Janos orsz. gyűl. képviselő vendegei vol- 
hogy Justh Gyula házelnök is lejön a Ottónak ugyanis egyenesen kiadták az utat tak Itt jegyezzük meg, hogy a böszörmé

irányban megtette 
erdejében banket lesz, melyre a választó 
polgárság meghívást nyer.

tető semmiféle adat. A vendég dalárdákat sára való tekintettel ezúttal nem tehet ele-
rendkiviil deprimálta ez az „előkelő-“komisz-

-jr- — Bélteky Lajos ref. lelkész, egy- i sag, de azért helyt állottak becsülettel. A 
háztanácsi elnök, a hét nagyobb részét! böszörményi dalkör énekelte Csukás Zoltán 
édesatyjánál Bélteky Lajos 'botpalád! lel- karnagy élén a jeligéjét. Majd a szoboszlói 
késznél töltötte, honnan ma érkezett haza. dalegylet következett. Sóvágó Berta urleány 

— A ref. iskolaszék ma délután a böszörményi közönség nevében kedves és 
ülést tartott. A vizsgák ideje a jövő hét találó szavak kíséretében megkoszorúzta a 
első napjaira tétetett, a Foghtüy-Posztócky szoboszlóiak zászlóját, mig Pápay Gizella 
alapítvány 50 koronás kamatja Parti urleány a nánásiak zászlójára helyezett szép 
László IV oszt. polg. isk. tanulónak koszorút nehány lelkes szó kíséretében. A 
adatott. programm pontok eléncklésénél Kitűnt, hogy

— Papp Elek ünneplése. A nádud- a három hajdudalárda csaknepi egyenlő 
vari választókerület országgyűlési képvi- színvonalon áll. Ezután megkezdődött a 
selőjének Papp Eleknek jubileumi ünne- táncz a főgimn. tornacsarnokban, mig a 
pélyén a rendező bizottság megtette a I három dalárda egyes tantermekbe és a folyo­

sókra húzódott s a „homok“ levéve! mosta 
a „feledhetetlen nap“ tanulságos emlékeit. 
A szoboszlói dalegyletnek különben sok pa-

végső intézkedéseket. Az ünnepély a leg­
fényesebbnek, országra szólónak ígérkezik.
Az ünnepély délelőtt 10 órakor kezdődik.
A vendégek a Debreczenből jövő gyors- j naszra nem volt oka, mert ha a böszörmé- 
vonaton féli 0 órakor érkeznek Habára, nyiek indolentiája joggal bosszanthatta is

gyütt. A vasútnál őket, feledtette velők ezt a Sóvá^ö Berta ur-Papp Elek jubilánssal együtt 
Dávidházy János reform, esperes-lelkész 
üdvözli a jubiláns képviselőt és az érkező 
vendégeket. A kábái nők nevében pedig 
Dulházy Kálmánná úrasszony üdvözli és j

get a kívánalomnak, de a nemzet nagy 
küzdelmében szivvel-lélekkel a független­
ségi párttal tart s annak érdekében fog 
működni mindenkor.

— A dalegylet működőkara kedden 
este értekezletet tartott és elhatározta, 
hogy a kecskeméti útról lemond. A lemon­
dás oka egyfelől az anyagiakban kere­
sendő. A kecskeméti úthoz 1000—1200 K 
költség kellene, melynek alig fele van 
meg. A rossz termés miatt a gazdasági 
helyzet pedig olyan, hogy mulatságok, 
hangversenyek rendezése jövedelemmel 
nem kecsegtet. E mellett két év múlva 
Pozsonyban Izabella főherczegnő véd­
nöksége mellett újból nagyszabású dalos­
verseny lesz. Választani kellett a két ut 
szépsége, haszna és változatossága'között. 
A dalegylet tagjai Pozsonyt választották, 
hogy Bécset is megtekinthessék s hogy 
két év alatt egy kis tőkét is gyüjthessenek 
a nagy útra. Másfelől le kellett mondani 
a kecskeméti útról, mert 8-12 tisztviselő 
tanár, tanító a nyár folyamán távol lesz a 
daicgvlet tagjai közül s igy annyi tanulás 
nem fordítható e czélra, amennyi feltét­

leány kedvessége, bájossága, szeretetremél 
tósága és figyelmessége. Meg a böszörményi 
dalárda szívessége.

— A budapesti gazdasági állat­
átadja a^ kábái hölgyek csokrát a jubiláns; S^p és ttejkiállitást jun. 6. és 7-én több
képviselőnek. Ekkor a menet lovas ban-; m'nt 150 hajdumegyei kisgazda látogatta lenül szükséges volna, 
dérium kíséretében bevonul a városház, meg Kisgazdáinkat a látottak és tapasz- Meghívó,
előtti térre, ahol 10 órakor kezdetét veszi I faltak teljesen elragadták. A Hajdumegyei Takarékpénztárral

— Belsőlegelő szervezési ügye. A: egyesült Önsegélyző Szövetkezet 1909. évi 
felsőbb hatóság többször sürgette a belső-! juuius 24-én d. e, 10 órakor, a Hajdume- 
legelő megalakulását és alapszabályai Takarékpénztár épületének nagyter- 
elkészitését, G. Tóth János polgármester mében rendkívüli közgyűlést tart, melyre 
mint helyettes elnök f. hó 9-én a 70 tagú a L tagok ezennel meghivatnak, 
bizottságot összehívta. A gyűlés, tekin- T ár g y:

választógyülés keretében az ünnepély. Doby 
Sándor^ pártelnök a választógyüKst meg-

sjjpkladányi
L* ü

nyitja. Ezután Kiss Ferencz püsj 
ref. lelkész nagybizottsági ' «jnökV dnnepi 
beszédet tart, vázolva Papp Elek‘képviselő 
25 éves működését. Majd a magyar or­
szággyűlés, az orsz. függ. és 4£RÍas párt 
a hajduvármegyei és a debreczeni függet­
lenségi párt üdvözlik a jubiláns képviselőt. 
Ezután Doby Sándor pártelnök a választó- 
gyűlést bezárja. Végül a közönség a Hym 
nust énekli. 1 órakor 2500 teritékü bankett 
lesz 6 sátorban. Az ünnepélyen előre lát­
hatólag mintegy 10.000 ember vesz részt.

— A Hajdumegyei Takarékpénztár­
ral egyesült Önsegélyző szövetkezet 1909. 
évi jun. 24-én d. e. 10 órakor az intézet 
helyiségében rendkívüli közgyűlést tart.

— A hatodik tizedbeli olvasókör 
junius 27-én a városi erdőben tánezmu- 
latságot rendez.

— A hajdú dalárdák Böszörmény­
ben. Junius 6-án vasárnap a böszörményi 
dalkör meghívására a nánási és szoboszlói 
dalegyletek, elnökeik dr. Nagy Gábor és G. 
Tóth János polgármester vezetése alatt Bö­
szörményben hangversenyt rendeztek. A 
vasúti állomásnál a dalkör élén Terestényi 
Dániel kir. járásbiró, dalkört elnök üdvö­
zölte az egyeszerre érkező két dalárdát. A 
jelige eléneklése után dr. Nagy Gábor és 
G. Tóth elnökök szívélyes szavakban mon­
dottak köszönetét a fogadtatásért. Ezután a 
dalárdák zászlóik alatt bevonullak a városba. 
A Bocskay-szobor előtt a bevonuló dalár

tettel arra, hogy nagy munka idők, követ­
keznek, megbízta az" elnököt, hogy a f. 
év őszéig halasztást eszközöljön ki az 
alapszabályok elkészítésére.

A gyermeknap elmarad. A jár­
ványügyi bizottság javaslatára a junius 
13-ára tervezett és nagyszabásúnak Ígér­
kező gyermeknap bizonytalan időre elha- 
lasztatott. A legjobb gyermekvédelem most 
nálunk az, mondá egyik bizottsági tag, 
ha a gyermeknap egyelőre elmarad

— Eljegyzés. Simon Pál Kaba köz­
ség adóügyi jegyzője eljegyezte Kardos 
Margit urleányt Bihar-Udvariról.

— Hajduvármegye törvényhatósága 
jun. 15-én kedden rendkívüli közgyűlést 
tart. Főbb tárgyak: a megye honvéd- 
hadapród iskolai alapítványának odaítélése ; 
balmy Barna aljegyző lemondása. Ma az 
állandó választmány ülésezett.

__— Halálozás. Özv. Nagy l.ajosné 
Osváth Luália úrnő, Nagy Zoltán sarkadi 
városj főjegyző édes anyja, felelős szer 
kesztőnk nagynénje elhunyt. Ma. d.
10 órakor temették Nagyszalontán.

1. Igzzgatói jelentés Adler Samu el­
nök elhalálozásáról és hogy a Hajdume­
gyei Takarékpénztár Körner Béla urat vá­
lasztotta meg vezérigazgatónak, aki az 
alapszabályok 23. pontja szerint a szövet­
kezet elnöke is.

2. Az elnöknek ezégjegyzésre feljo­
gosítása iránti intézkedés.

3. Esetleges indítványok. 
Hajdúszoboszló, 1909. junius 11.

Igazgatóság.
— Eladó, vagy kiadó ház. Gerő 

Dániel tulajdonát képező ház, ahol Scholcz 
dr. ur lakott, eladó, esetleg kiadó.

— Benyáts Emil főtéri üzlete Deb- 
reczenben, kezdett kézimunkák, és hozzá­
való anyagok legolcsóbb beszerzési forrása, 
Harisnyakötő iparvállalata harisnyák 
kötését és fejelését elvállalja.

— A „Gazdasági Bank Részvény- 
társaság“ betétek után fizet 5 %-ot s pedig 
a betét napjától számítva. Kölcsönöket fo­
lyósít 48 órán belül a legolcsóbb kamatláb 
mellett. A takarékossági hajlamot növelendő 

e- ingyen perselyt bocsájt bárki rendelkezésére, 
az abba időnkint bedobott» . Jr . . ‘ , az abba időnkint bedobott összeget akkor,

„v üipe i„ni, és 48-as párt- amidőn a fél óhajtja, átveszi és kamatozás
Ay h=,H,=áL -6a" °? e a- ,ovar?sban. mellett betétként őrzi mindaddig, migaz
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- Járvány bizottsági ülés tartatott 
junius hó 8-ik napján. Dr. Gaál Mihály 
városi tisztiorvos jelentése szerint junius 
hó 1-től 7'ikéig a kanyaró járványba meg­
betegedettek száma 80, ebből meggyó­
gyult 34, igy ápolás alatt áll 46 egyén.
A betegségnél csekély, alig számbave- 
hető esés mutatkozik Haláleset eddig 3 
fordult elő, a járvány jellegére nem súlyos­
bodott. A legutólsó héten főképen az 1—5, 
továbbá a 7—9 éves korú gyermekek kö­
zött lépett fel, sőt előfordult egy 43 éves 
korú egyénnél is. A bizottság az orvosi 
vélemény' alapján határozott, hogy az elemi 
népiskolák 1 és 2-ik osztályai továbbra is 
bezárva maradjanak úgyszintén az óvodák 
is. Az iskolaszékek pedig megkerestetnek, 
hogy a többi osztályokba nyolcz napon 
belül a nyilvánosság kizárásával tartsák 
meg a vizsgálatokat. Tekintettel arra, hqgy 
a járvány nem szűnt meg, a f. hó 13-án 
megtartatni czélzott gyermeknap elhalasz­
tását is javaslatba hozta a bizottság. A 
polgármester mint elsőfokú közegészség- 
ügyi hatóság a járványbizottság javaslatait 
elfogadván, azokat határozattá emelte.

— Elitéit tolvajbanda. Hajdúszo­
boszló és határán egy jól szervezett tolvaj­
banda garázdálkodott a múlt télen. A jeles 
kompánia hat tagból állott, közös egyet­
értéssel űzték a fosztogatásokat s a zsák­
mányon szépen megosztozkodtak. A mulV 
év október 27 ikének éjjelén, Hajdú­
szoboszlón Fazekas Lajos, és Deres Sán­
dor a Weisz Jenő b; zár helyiségébe tör­
tek be s onnan körülbelől 400 korona 
értékű húsz pár uj csizmát emeltek el. 
S. Nagy Gábor, Tóth János és Borbély 
Károly pedig ugyancsak a múlt évben 
november 20-ikán a Császár József sertés­
óljából két darab hízót hajtottak el s 
azokat Sz. Tóth Sándor tanyája ajtójának 
befeszitése után oda beterelték, a kony-, 
hában megperzselték s azon megosztoz­
kodtak. Innen is 30 korona értékű ingó­
ságokat vettek magukhoz. Végül deczem- 
ber hó 29-ikén a Hajduszovát határában 
levő Popper Miklós tanyájáról loptak el 
3 drb, körülbelől 500 korona értékű ser­
tést. A debreczeni törvényszék kedden 
tárgyalta ezt az ügyet s Fazekas Lajost, 
Tóth Jánost, S. Nagy Sándort 1—1 évi 
börtönre, Deres Sándort, Borbély Károlyt 
6—6 havi börtönre s végül Tóth Jánosné 
Molnár Lídiát 1 havi fogházra Ítélte.

— Kitüntetett debreczeni gyógy 
szerész. Grósz Nagy Ferencz debreczeni 
Kossuth-utczai gyógyszertár tulajdonosát 
a hires hajdúsági bajuszpedrő gyártóját 
igen szép kitüntetés érte : Bajusz pedrőjét 
melyet nemcsak Magyarországon, de kül­
földön is már előnyösen ismernek, a bécsi 
és párizsi nemzetközi kiál itáson arany­
éremmel és diplomával tüntették ki.

utján külön borítékban beküldeni, mivel különben 
az ajánlatot figyelembe venni nem fogjuk.

Takarékpénztári betét-könyveket bánatpénzül 
nem fogadunk el. — A vendéglő bérletére vonat­
kozó feltételek, valamint a változott viszonyokhoz 
mérten újból mepállapitott étel- és ital árjegyzék a 
miskolczi üzletvezetőség forgalmi és kereskedelmi 
osztályában (II. emelet 43 ajtószám) a hivatalos órák 
tartama alatt megtekinthetők, miért is az ajánlatte­
vőkről feltételezzük, hogy a feltételeket ismerik s 
azokat magukra nézve egész terjedelmükben kötele­
zőknek elfogadják.

A feltételektől eltérő ajánlatokat figyelembe 
venni nem fogjuk.

A magyar királyi államvasutak miskolczi üz­
letvezetősége fentartja magának a jogot, hogy az 
ajánlattevők közül tekintet nélkül az ajánlati bér­
összegre, szabadon választhasson.

Miskolcz, 1909. május hó 26-án.
Az üzletvezetőség.

*) Utánnyomás nem dijaztatik.

Magyar királyi államvasutak 
Üzletvezetőség Miskolcz. ■

17676—909. szám.

*) Pályázati hirdetmény.
A magyar királyi államvasutak Miskolcz álló- j 

másán a vendéglői üzletre 1909. évi október 1-étöl j 
számítandó 5 évi időtartamra ezennel nyilvános pá­
lyázatot hirdetünk.

A vendéglőt bérbe venni óhajtókat felhívjuk, 
hogy szabályszerűen bélyegzett, valamint kellő bi­
zonyítványokkal felszerelt ajánlatukat 1909. évi ju­
nius hó 15-én déli 12 óráig a magyar királyi állam­
vasutak miskolczi üzletvezetőségének titkári hivata­
lához e czim alatt: „Ajánlat a miskolczi pályaven- 
déglö bérletére 17676—909. számhoz“ lepecsételt bo­
rítékban téritvény mellett nyújtsák be.

Az ajánlaton a névaláírás két tanúval előtte- 
mezendő és az ajánlati összeg betűkkel is kiírandó.

Az ajánlattevő köteles a miskolczi üzletveze- 
töség gyüjtőpénztáránál 1909. évi junius hó 14-én 
déli 12 óráig bánatpénzképen 1000 azaz Egyezer ko- 
rónát készpénzben vagy állami letétekre alkalmas | 
értékpapírokban letétbe helyezni, vagy oda posta

t

Fürdő idényre
remek választék

fürdő köpönyegek, fürdő le­
pedők, úszó ruhák, turista 
ingek, *nyári paplanok,
divatos harisnyák és zsebkendőkből 
egyszerű és díszes batiszt fehérnemű, 
jó mosó zefirek, kartonok és batisztokból.

Kardos László
Debreczen, Kossuth-utcza 9. sz.
Jászon kész fehérnemű és menyasszonyi ke­

lengye üzlete.
Ingyen II

Legújabb vivmányu villanyerőre berendezett 
gyors kávépörkölő gépemen minden vevőmnek 
pár perez alatt meg lesz pörkölve a kávéja

Nagy választék a legneme­
sebb fajkávékban.

Rafia, kékgálicz, kötöző fonal,
a legolcsóbb napi áron ajánl:

Kovács Mihály utóda

Király István
QEBRECZENBEN, Bégenfeld-tér. Tisza-ház.

Kovács Gyula

Debrecenben
vaskereskedésében

Bika szálloda 
mellett.

Nagy választékban vannak:

Takarék konyhák,
főzőedények. Épület vasalá­

sok. Gazdasági eszközök, 
vastengelyek, tetőlemezek.

Tüskés kerítés huzalok.

Kerti és psronoszpora fecskendők,
első rangú gyártmány,

Vermorel rendszerű és kivehető szélkazánnal. 
1909. évi hitelesítésű:

vas és rézsulyok, egyensúlyok és tizedes 
mérlegek.

Amerikai mosógépek
legegyszerűbb és legtökéletesebb szerkezet, javí­

tások kizárva: ára 22 forint.

Tűzálló, betörésmentes vasszekréayzli.
Szám 0. 0V2 1. 2. 3. 4.
Súlya 180—250—300—400 - 500—600 klg.
Ára 60.—72—90.-102-125—150 frt.

Eperjesi cserépkályhák. _
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Szőlőoltvány!
Régi szőlők hiányainak pótlására 2 éves 

gyökerű száza — — — 20 K
Gyökeres fásoltvány ezre 180 K
Gyökeres fásoltvány szépséghibával* 90 K 
Gyökeres zöldoltvány „
Sima zöldoltvány „
Gyök riparia portalis vastag „

„ 2 éves „
Sima ripária portális „ „

„ „ „ vékony
Gyökeres hazai nemes vessző „
Sima . n » w
40 legjobb fajban, teljes jótállással, 
kötelezettséggel, hogyha a küldött 
meg nem felel, azt visszaveszem s 
visszaadom. — Árjegyzék ingyen. Le van 
benne irva a Csodaszőlő, Pozsonyi fehér 
Muscat Ottonel, Csabagyöngye.

Hegyi borok eladása.
Borárak:

Gyöngyösi siller —
Visontai „ —
Gyöngyösi fehér asztali 
Gyöngyösi fehér pecsenye 
Visontai Rizling —

„ Muskatály —
„ vörös bikavér —

Székely I. József
Gyöngyös

Szent Urbán templom.
11 legnagyobb termést biztosit

160 K 
90 K 
32 K 
40 K 
18 K 
8 K 

30 K 
10 K 
azon 

anyag 
pénzét

Hl. 32 K 
„ 36 K 
„ 34 K 
„ 38 K 
„ 44 K 
» 70 K 
„ 70 K

IMenyasszonyi kelengye
bevásárlása alkalmából ajánljuk dúsan 
elszerelt raktárunkat, a It-gjulányosab 

szabott árakhoz.
Színes brocat-selymek a legolcsóbb­

tól a legfinomabb minőségig.
100- 110 cm. széles fekete, virágos 

és sima selymek a legfinomabb 
minőségig.

Fekete és színes selyemkendők a 
legdivatosabb mintákban.

Fekete és színes plüsch, bársony és 
berlini kendők.

Színes kasmír* és selyem-paplanok 
hímzett ágynemüek. 

v:-/. t<:íierneműek, vásznak és ka- 
navászok nagy választékban. 

rek.‘; és színes divatszövetek, jó 
mosó velezek és flanelek, 
ryasszonyi fátyolok és koszorúk, 

ajtásos és hímzett elejti férfi ingek. 
Szőrme boák és gallérok.
Ágyteritők es függönyök nagy vá­

lasztékban.
Szabó Lajos fiai

vászon, divat és szőnyeg-áruház
Debreczen, Rózsa-tér, Tisza-palota

Üzletünk 1840-ben alapittatotf.

ÓH JAJ!

Tóth Gyula
vaskereskedése 

Debreczen, Piac-utca O.

Köhögés, rekedtség
és elnyálkásodás ellen gyors és biztos ha­

tásúak

Egger mellpasztillái.

Tegyen okvetlen kísérletet
a

Központi drogöria
kiváló

teakeverékeinek
vásárlásával.

Bizonyára ezeket fogja állandóan élvezni 
Közkedveltségük fényes bizonyítéka 

elsőrendű minőségüknek.
Eredeti csomagokban és pedig:

. sz. 50 gr. K. —.60 — 100 gr. K. 1.2—
2. sz. 60 gr. K. 1.- — 100 gr. K. 2.-
3. sz. 50 gr. K. 1.---100 gr. K. 2.10
4. sz. 50 gr. K. 1.50 — 100 gr. K. 3.—

árban kapható.
Nagy választék

illatszerekben,
(kimérve dekaszámra is.)

Gyógy- és pipere szappanok. Szoba 
illatositók.

Kéz- és körömápolási czikkek. Arcz-, 
kézkenőcsök és krémekben kizárólagos 

nagy raktár.

Debreczen,
Városháza épület.

ÉLJEN

■K.x.vVX a

Ű

Vadászfegyverek
revolverek s Brov- 
ning pisztolyok. —
Vadászati felszere­
lések és különle- 
— gességek. —

Lőporáruda.
Vasbutoroh

fürdőkádak és 
konyhafelszerc- 

lések, gyermekkocsik, konyha ellenzők

Bndweiszi és honi
gyártmányú porcellán, vala­
mint Meidingi rendszerű és 
folyton égő kályhák. „Rapid“ 
gyorsfütő betétek, mely szer­
kezet cserépkályhákba alkal­
mazva a szobát egy félóra 
alatt felmelegiti.
Minden iparághoz való angol 
és franczia szerszámok, va­
lamint vas, acél ésfémanya- 
gok legjutányosabb bevá­

sárlási forrása.
Képes árlap ingyen bérmentve.

Az étvágyat nem rontják és kitűnő izüek.
m Dobozai és Z korona. Próbadoboz 30 fillér. (lh

Megfojt ez az átko- es szetkuldesi raktér ^
zott köhögés! „Nfiflor gVÓfí’VSZertál* Eggermpellasztillaia 

1 ' 1111 csakhamar meggy ó-
Budapest, VI. Váczi-utcza 17. gyitottt i

Kapható Hajdúszoboszlón Sághy Fercncz cs Barbócz Zsigmond, Kábán Boross Illés
gyógysztáraiban.

SSSü

V arrógépek 
legjobb 

beszerzési 
forrása. ezelőtt

Schweitzer Testvérek

Külön
nagy javító 

műhely 
kerékpárok s 
varrógépek 

részére.

varrógép, kerékpár és alkatrészek 
nagy raktára.

DEBRECZEN. Piacz-utcza 56. a vármegyeháza mellett.

Legjobb gyártmányú

Kerékpárok és íarrógépek
ezeknek mindenféle alkatrészei

fulhalmozott raktár miatt 50<>/o-aI olcsóbban eredeti gyári árakon kapható.
Szolid kiszolgálás!
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Paczelt János
szives tudomására hozza a n. é. kö­

zönségnek, hogy

mag és virág

I

Debreczen

I

üzletét
Kossuth-utczáról

Piacz - utcza 
28. szám a.

helyezte át.
Ajánlja a kertkedvelő közönségnek 
kiültetéshez szükséghez minden­

nemű

virág és szőnyeg növényeket.
Kertészetének megtrkintésére tiszte­
lettel meghívja a n. é. virágkedvelő 

közönséget

1909. Tavaszi árak!
1 mtr. 120 cm. Pepita szövet 40 kr.
1 mtr. 120 cm. Mode Roye szövet 65 és 70 kr
I mtr. 120 cm. Mélé szövet 70 kr. . .
1 mtr. Borduros kreton 24, 27, és 33 kr.

II mtr. Borduros mosó delain 30, 34, és 38 kr 
iFranczia gyapjú delain 50, 54, 60 és 75 kr 
I Jémosó Cosmanosi kartonok ....
1 Batiztok, angol zephirek........................
Ruha vásznak, kreppek.........................

SBfecgeBacQfCBS^ao£ecgs^c«ggof>»»-gos

Mindennemű 
felsőruhák festését es 
tisztítását szépen és 
jutányosán eszközli

Imi József
gőzerőre berendezett kelmefestő és 
vegyészeti ruhatisztító intézete.

Keztyük, harisnyák, ..............................

Chicc napernyők.

Szépe Lajosnál
Deforeczenfoen,

Kossuth utcza 6-ik szám. 
Vasutasok szállítója.

Legbiztosabb szépitőszer a Bécsi és Párizsi 
hiálliiáson aranyéremmel és diszobleeéllel ki­

tüntetett

Fáyféle ArcCrém
hatása csodás!

Szépít fiatalt! Legkitűnőbb szer szeplő, máj­
foltok, pattanások és az arczbőr tisztátalan- 
ságai ellen. Egy tégely 1 kor. hozzá való 

„Fáy“ szappan 1 korona.

Illatszerek minden illatban
1—2—3 koronás üvegje.

Ugyancsak legnagyobb raktára minden bél­
és külföldi gyógyszer különlegességeknek 
pipere czikkeknek és hasonszervi gyógysze­

reknek. Kapható a készítő

Grósz Nagy Ferencz
gyógyszerésznél

DEBRECZEN, Kossuth-ut cza 6. szám.
„Aranyegyszarvu“ gyógyszertár.

Telefon 496. Telefon 496.

Legolcsóbb

Fóftzlet:

Arany János-u. 10.
Fiók (Illetek :

ány-u. 2., Vár-u. 3. sz.
a Zenede kisépü- 
lete udvarában.

§ férfi-, fiú- és gyermek ruhák
üü * óriási választékban

Grünfeld Adolf és Tsa
üzletében kaphatók

g DEBRECZENBEN, Kistemplom mellett (sarok-bolt).
«559,,

saw.Debreczen rl

Kerekes Kállhá U ftiszerkereskedése
Hajdúszoboszló, Vasút-utcza, saját ház.

Raktáron tartja az összes fűszernemük czikkeil, továbbá kis üstön főtt pálinkát, liquöröket,

kitűnő boszniai szilvát, jő hegyi és kerti borokat. 
Füstölt és papriká s szalonna, száraz kolbász és sertés bus.
Bérkocsi vállalatában naponta 1 kocsi áll a közönség rendelkezésére

Az üzlet me letti épületben egy kovácsmühelynek való helyiség kiadó.

Naponta friss virsli és Riesz féle debreczeni czukrászsütemény.

HffpasMl—«■«



„FÜGGETLEN HAJDÚSÁG“ »909 junius 12-

II IMII IMII IMI
ifi'

! DONOGÄN és SOMOSSY
Debreczen, Kistemplom-bazár.

Megérkeztek a tavaszi divat
S’

1 gyönyörű újdonságai.
I Női divatkelmék,
I ír «I j I • t •• J. 1 fi DelPhin vízszűrőit,I Volle de laine ruhaszövetek, 11 kisebb s nagyobb háztartáshoz
3 Zephir, kreton batisztok.
i

Lám Sándor
I DEBRECZEN

§ Piacz és Hatvan-utcza sarok, 

i Ajánlja
r nagy választékban elsőrendű 

§ gyártmányú szabadalmazott

ijégszekrényeit

Óriási választék napernyőkben!!
II II IMII IMII IMII IMII II I IMI 1II 11 I MH 1 fii 1111 IMII III iT

— ^ megfelelő, egy- és két rekeszü 
Jjl] * külön felül nyíló és minden kivi­
ig I tel ben,

I igen előnyös árakban
_ Ü a tisztelt vevőközönság rendel­

ik®? ^ kezésre.

ŝe6S’S3Xäg393sas99ssa<!saasas'Ssa9aoso<!SB;

Vigyázz!!
Ha arany, ezüst és ék­
szerárat vásárol, hogy 
azt csakis szolid helyen 

szerezze be.

A j á n d é k u I
legalkalmasabb

arany-óra, ezüst—Óra 
vagy ékszertárgy.

Szegény és gazdag egyaránt meg­
találja amit keres

Szép ajándékot ép agy vá­
sárolhat nehány koroná­

ért, mint sok pénzért

Halász Nándor
ékszerész és órás üzletében
Debreczen, Piacz-utcza 24,

Fehérló szálló épület.

Onstartalmn árjegyzékemből különösen 
kiemelem a következőket:

45. szám. Valódi 14 karátos arany 
nyaklánc< szívvel — —

81 szám. al di 14 karátos arany- 
y/ü ük — — — _

r: ám. Valódi 14 karátos jegy- 
rük karika — — —

90 szám. Valódi gyémánt gyűrűk
42 szám. Valódi 14 karátos arany

karék — — _ _
88‘ szám Valódi 14 karátos arany

brosch — _ _
27. szám Valódi 14 karátos arany 
kereszt — — _

21. szám. Valódi 14 karátos női 
arany órák — — _

58. szám. Valódi 14 karátos arany 
órák — — _ _

86. szám. Valódi 14 karátos arany
nyakkendő lük — — _

75. szám. Valódi ezüst óra — 
196 szám. Valódi nickel óra —
201. szám. Valódi tula óra _
804. szám. Valódi ezüst láncz _
414. szám, Valódi ezüst karperec/. 

18. szám. Ébresztő órák —
44. szám. Valódi 14 karátos karika 

függő — — _ _

2 frl 50

2 frí 80

5 frí — 
9 frl —

3 frl 50 
5 frí 50 
2 frl 85 
7 frt 80
1 fri 15
2 fri — 
1 frt 80

1 frí 60
szám!


